

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в 1931 году

№ 220 (11262)

Пятница, 16 ноября 1979 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ ОПЕРАТИВКА

КАЖДУЮ пятницу в установленном время директор Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей И. Т. Послухаев проводит идеологическую оперативку. На ней присутствуют начальники отделов и цехов, старшие мастера, представители общественных организаций. Рассматриваются разные вопросы: участие командиров производства в укреплении дисциплины и общественного порядка, в работе против алкогольной комиссии и агитколлектива, в экономической учебе трудящихся. На одной из оперативок директор завода попросил председателя совета содействия семье и школе Л. Ф. Пирогову рассказать о том, как начальники цехов, мастера, бригады организуют шефскую работу. В адрес некоторых прозвучали серьезные замечания. Как следствие, сейчас в подшефной школе организованы кружки, спортивные секции, утверждены руководители из числа коммунистов и комсомольцев.

Слушали на идеологической оперативке председателя противоалкогольной комиссии С. П. Радайкина. Члены ее недостаточное внимание уделяли профилактической работе. Посоветовали чаще давать материал для сатирического приложения «Крокодил».

Традиционными стали идеологические оперативки и на заводе сантехизделий. Директор предприятия Б. А. Токминин вместе с секретарем партбюро Л. А. Каминской планирует их на три месяца вперед. В нынешнем году на ее заседаниях заслушивались начальники первого, второго цехов о проводимой воспитательной работе, оформлении наглядной агитации, об участии командиров производства в единых полуднях, работе противоалкогольной комиссии, товарищеского суда, совета по коммунистическому воспитанию. Недавно председатель совета старших мастеров Н. Г. Яшина, начальник штаба добровольной народной дружины Ю. Г. Лобанов заслушивались на идеологической оперативке. Все высказанные замечания, советы они приняли к сведению.

Для руководителя предприятия идеологическая оперативка — не рядовое событие. Проводя ее, он получает возможность полностью представить состояние воспитательной работы в коллективе, вовремя заметить, кто из командиров производства не занимается ей. Центральный Комитет партии в постановлении «О дальнейшей улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» подчеркивает необходимость повышения ответственности руководящих кадров за воспитание трудящихся. Многому можно поучиться в

этом отношении у директора хромпикового завода В. М. Секиража. Для стиля его работы характерно стремление четко видеть завтрашний день предприятия, крепко опираться на партийную организацию. Полная осведомленность о деятельности общественных органов, воспитательном воздействии мастеров на рабочих, замыслах, планах руководителей всех рангов позволяет директору успешно решать производственные задачи.

Однако очень часто идеологические оперативки сводятся к разбору нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка. Этот вопрос ставится во главу угла, например, в цехе № 14 Новотрубного завода. Каждую пятницу в кабинет начальника цеха приглашаются провинившиеся. Строго и взыскательно разговаривают с ними, скрупулезно выясняя причины неблагоприятного поведения. Безусловно, обсуждение на идеологической оперативке не проходит бесследно. Тем не менее возникает вопрос, а не подменяют ли товарищи работу общественных организаций: противоалкогольной комиссии, совета старших мастеров и некоторых других? Гораздо полезнее было бы послушать мастеров, как они работают по укреплению дисциплины. Благодаря такому оперативкам начальник цеха имеет возможность быть в курсе той идеологической работы, которую ведут его подчиненные — старшие мастера, мастера, бригады.

Городской комитет партии рекомендует систематически проводить идеологические оперативки. Ежемесячно анализировать на них воспитательную работу всех командиров производства, работу координационных советов, добровольных народных дружин и опорных пунктов, состояние наглядной агитации, ее оперативность и актуальность. Во всех ли цехах Новотрубного завода и на других предприятиях поднимаются эти вопросы? Увы, нет. Директор Коуровского леспрохоза Ю. М. Корунев ограничивается только производственными совещаниями, не считая нужным вникать в проблемы воспитания. На втором плане идеологические вопросы и у руководителей железнодорожного узла Кузино, авторемонтного завода, Билимбаевского завода термозащитных материалов, горбытуправления, хотя политико-воспитательная работа оставляет желать лучшего.

Опыт в проведении идеологических оперативок в городской парторганизации накоплен немалый. И его необходимо использовать, обращая самое серьезное внимание этому важнейшему участку идеологической работы.



* НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

Начальник автоколонны № 3 восьмой автобазы И. М. Котельников говорит:

— Василий Андреевич Пенцев трудится на предприятии почти два десятилетия. Водитель первого класса, работает на большегрузных дизельных машинах. Сейчас на своем КамАЗе доставляет на стройки различные материалы, железобетонные конструкции.

Василий Андреевич систематически перевыполняет задания. За безаварийное вождение автомашины награжден значком. Он — заслуженный автомобилист треста Свердловскстройтранс.

Рабочий пользуется большим авторитетом в коллективе. Товарищи много лет избирают его членом цехкома профсоюза, а в настоящее время В. А. Пенцев — председатель цехового комитета.

К празднику Октября фотография водителя занесена на городскую доску Почета.

Фото А. Кадочникова.

В КОПИЛКУ БЕРЕЖЛИВЫХ

На заводе по ремонту горного оборудования подведены итоги творческой деятельности рационализаторов за десять месяцев. Первое место заняли новаторы камнетейного цеха. Их предложения, что уже внедрены, позволяют сэкономить 10 тысяч рублей.

В числе активных рационализаторов слесари С. П. Девятайкин, Ю. О. Петухов, электромонтер А. Н. Бердников. Они приспособили тележку собственной конструкции для перевозки мусора с шихтой вместо используемой ранее. Новая тележка значительно удобнее в обращении, вместе с тем.

Заместитель начальника цеха С. М. Васильков и технолог В. Л. Попов изменили технологию футеровки камнеплавильной печи, увеличив тем самым ее стойкость. Это позволит выдавать продукцию больше, с высоким качеством.

Т. МАШАРОВА, инженер БРИЗа.

ДЕНЬ нашего ГОРОДА

* Вести с Новотрубного завода ВКЛАД КАЖДОГО

Семь тружеников десятилетия цеха Новотрубного завода награждены общесоюзным знаком «Ударник 10-й пятилетки». Среди них токарь А. В. Чигвинцев, завершивший четырехлетнее задание еще в августе, вальцовщик Е. П. Дунаев, травильщик А. А. Никишев и другие. Они и их товарищи добились немалых трудовых побед. Коллектив значительно опережает со-

циалистические обязательства: вместо 67 тысяч метров труб вольчильщики выдали с начала года уже 75,4 тысячи метров сверх задания. Более половины всей продукции аттестовано государственным Знаком качества, значительно по сравнению с прошлым годом возросла производительность труда.

Л. МАРТЫНОВА, рабкор.

К УДАРНОМУ ФИНИШУ

Лучшей среди бригад, работающих на участках отдела труб, признана по итогам соревнования в октябре бригада Г. А. Яшиной из шестого цеха Новотрубного завода. План месяца коллектив выполнил на 109,4 процента. Высок и качественный показатель — вся продукция сдается с первого предъявления. В фонд десятой пятилетки труженики внесли 582 рубля.

имени 60-летия Октября, каждый член ее своим трудом старается подтвердить его. На совесть, умело работают ударники коммунистического труда вальцовщик В. М. Сухоненков, вольчильщик З. П. Тиборгина, аппаратчик А. Г. Чернова. Главная цель коллектива — досрочное завершение задания четырех лет пятилетки.

А. ШУТКИНА, учетчик

Бригада носит звание по соцсоревнованию.

РАБОЧИЙ СЧЕТ

Свердловцы цеха № 2 ПОЭЗРТО Л. Н. Нарбутовских, Ф. И. Кондратьеву и Е. Ф. Коковину связывает прежде всего профессия. Все они работают на участке по изготовлению телевизионных антенн. Работают добросовестно.

Пятилетние задания работники выполнили еще в мае. Сейчас на их трудовом

календаре — февраль-апрель 1981 года.

Ударники коммунистического труда систематически перекрывают нормы на 40—50 процентов. Действуют по-хозяйски, рачительно. На их лицевых счетах экономии за четыре года пятилетки числится уже от 1860 до 1900 рублей.

Л. ЧЕРНОУСОВ, начальник цеха № 2.

ЗНАТЬ ЭКОНОМИКУ

Ныне в системе экономического образования организовано восемь школ. Их посещают 110 производственников. Всегда хорошо подготовлены аудитории для проведения занятий.

Их проводят 18 инженерно-технических работников, из них 10 имеют высшее образование, 13 — трех-

четырехлетний опыт пропагандистской работы.

Прошло несколько занятий. Причем, если слушатели по уважительной причине пропустили их, с ними проводятся беседы.

В помощь пропагандистам и слушателям принято решение выпускать информационные бюллетени об итогах работы за минув-

ший месяц, квартал, год.

Ответственной за сбор материалов и обеспечение пропагандистов материалами утверждена Г. Р. Хвостанцева, инженер по подготовке кадров.

Занятия проходят живо, интересно.

Б. ТОКМИНИН, директор завода сантехизделий.

УЧАТСЯ ПАТЕНТОВЕДЫ

В Челябинске прошел зональный семинар патентоведов. В его работе приняли участие специалисты Новотрубного завода.

С докладом выступил заместитель начальника отдела лицензий Госкомитета по делам изобретений и открытий Совета Министров СССР С. А. Соколов. О практике патентной защиты изобретений говорил харьковчанин В. В. Гузия. О научно-техническом сотрудничестве с различными странами рассказал челябинец профессор В. Н. Выдря.

Первоуральцы побывали в проблемной лаборатории новых технологических процессов прокатки политехнического института.

Н. КРОХИН, инженер.

ЧТО СЧИТАТЬ КРИТЕРИЯМИ

Семинар активистов

Каждый месяц партийный комитет совхоза «Первоуральский» организует учебные семинары и заместителей секретарей партбюро отделений. На очередном семинаре активисты получили рекомендации по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Они обменялись информацией о выполнении планов идеологической, организационно-партийной работы.

З. БЕЛОВА,
секретарь парткома
совхоза «Первоуральский».

Главное направление

На открытом партийном собрании треста Первоуральскнефтегаз рассмотрены задачи первичной организации по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы». С докладом выступил начальник планового отдела М. М. Федосенко. Н. Е. Брагин, В. М. Шестаков, И. П. Герасименко и другие обратили внимание на более рациональное использование производственных фондов, материальных, трудовых и финансовых ресурсов, усиление режима экономии.

В. ОСТАШЕВСКИЙ,
секретарь партбюро.

С учетом интересов

Партбюро управления треста Востокметаллургмонтаж уделяет внимание лекционной пропаганде. Для рабочих и служащих дважды в месяц организуются выступления на общественно-политические, международные, медицинские, нравственные темы. Недавно востоковцы прослушали лекцию о роли османских традиций в воспитании детей. Конкретные, убедительные примеры вызвали живой интерес слушателей. Они задавали вопросы, сами приводили факты из жизни.

В. ПРОХОРОВ,
секретарь партбюро.

Утверждены

старшие агитаторы

На заседании партбюро Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций в деталях заместитель секретаря А. И. Яровиков сообщил о выполнении мероприятий по идеологической работе. Он отметил, например, что в единые полдня далеко не все агитаторы выступают. Не всегда продумываются темы бесед. Поэтому на заседании партбюро утверждены 18 старших агитаторов, которые будут координировать работу.

П. МАХНУТИН,
секретарь партбюро
БЗСКИДа.

2 стр.

Запомнилось мне июльское собрание. Коммунисты первого цеха Новоуральского завода рассматривали важнейший производственный вопрос. Дело в том, что коллектив стана «140» № 2 заметно снизил производительность. В причинах решили разобраться сообща. Получился принципиальный разговор. Выступавшие прежде всего обратили внимание на ослабление трудовой дисциплины, нарушение технологических процессов, ухудшение работы оборудования. Коммунисты Ю. Г. Емлин, П. Ф. Худяков, В. В. Басков и другие не просто констатировали недостат-

ки, но и предложили конкретные меры по их устранению. Поэтому и принято постановление отличалось конкретностью. Безусловно, значение партийного собрания не исчерпывается тем, что на нем вырабатывается единое решение. Обсуждая узловые вопросы, коммунисты проходят большую школу политического воспитания. В этом убеждаешься, анализируя партийные собрания за минувшие месяцы нынешнего года. Активность коммунистов во многом зависит от правильного выбора повестки дня. И применительно, что характер их заметно изме-

нилось собрание о работе цеха в зимних условиях. На заседании партбюро была создана представительная комиссия. В ее составе — народные контролеры, передовики производства, начальники служб. Они тщательно проверили ремонт отопительных систем, вентиляции и другого оборудования. Особое внимание уделили предложениям коммунистов, всех прокатчиков. Их замечания и советы легли в основу доклада, выступил с которым начальник цеха А. Н. Ячменев.



Фото А. Зияданова.

*** Резервы Нечерноземья**

РУКУ — НАУКЕ

Интенсивное земледелие вообще, а получение высоких урожаев картофеля в частности, невозможно без применения минеральных удобрений. Однако их надо использовать разумно: учитывать плодородие почвы, не забывать и о качестве клубней. Сошлемся на совхоз «Первоуральский». По результатам агрохимического обследования в 1978 году, естественное плодородие пахотных земель свыше 60 процентов почв имеют кислую реакцию, более 60 — слабо обеспечены калием, а 90 процентов — фосфором. Директор хозяйства А. Н. Волошин, главный агроном И. А. Мухачев, специалисты знают об этом. Между тем, удобрения используются неправильно. Так, Свердловский сельскохозяйственный институт в областная станция химизации рекомендовали: для получения 220—260 центнеров картофеля с гектара на почвах с низкой обеспеченностью питательными веществами следует вносить на гектар около 630 килограммов удобрений (действующего вещества), причем соотношение азота, фосфора и калия должно быть 1,0, 4,0, 6,0.

Как же поступали раньше руководители хозяйства? На гектар было внесено более 900 килограммов удобрений. Не выдержали и пропорциональное содержание азота, фосфора и калия. И вот результат: с каждого гектара получили ...176 центнеров картофеля. Вывод простой: неразумная трата удобрений вредна. Их избыток не позволяет значительно поднять урожайность картофеля. В результате и окупаемость низкая, она составляет 15—30 килограммов клубней на килограмм питательного вещества вместо 40—60.

А качество клубней? К этому понятию иногда относятся слишком упрощенно, оценивая его лишь содержанием крахмала. Качество же пищевого продукта определяется прежде всего биологической ценностью. Биологическая ценность картофеля зависит от содержания и соотношения в нем полезных и вредных веществ. Нет надобности вдаваться в подробности, что это за вещества. Только подчеркнем: содержание и соотношение их зависит от минерального питания картофеля. Таким образом, использование высоких или даже умеренных доз удобрений, но в неправильном соотношении питательных элементов, снижает биологическую ценность клубней.

То же самое можно сказать и о применении минеральных удобрений под овощи. Для получения 250—350 центнеров капусты с гектара нужно внести на бедных почвах 320 килограммов удобрений на гектар при соотношении азота, фосфора и калия 1,0:6,0:8,0. Научные рекомендации нарушают, к сожалению, руководители совхоза «Первоуральский». И не только они.

Следует добавить: урожай не программируется, не учитываются влияющие на урожай факторы — влага, тепло, низкий фон плодородия (кислотность, засоленность, применение физиологически кислых удобрений), отрицательный баланс органического вещества. В заключение совет такой: учиться хозяйствовать умело, по-современному, а не по старинке, смеяле и шире использовать достижения передовой советской агротехнической науки.

Разговор шел только о применении минеральных удобрений. Но ведь в совхозе «Первоуральский», безусловно, есть много других резервов, использование которых позволит поднять эффективность картофелеводства и овощеводства. М. ЛЫЖИНА, начальник аналитического отдела областной агрохимлаборатории; И. ЗИЛЬБЕРТ, агроном.

как говорят, получить. Желющих поделиться своими соображениями было много. Коммунисты выступили по-деловому, критиковали по существу. Пригласили на это собрание заместителя начальника цеха № 18 Н. А. Колесникова и начальника управления треста Черметрестом Р. А. Тытерова, поскольку от них во многом зависели сроки некоторых ремонтных работ. Надо сказать, что коллективная подготовка собраний зачастую приводит к тому, что коммунисты, которые раньше отличались, преобладают своей робостью, выходят на трибуну, высказывают замечания, вносят полезные предложения. И это понятно. Участвуя в подготовке собрания, каждый имеет возможность

глубже вникнуть в суть дела, получить необходимую информацию и составить собственное мнение. После этого у него возникает естественная потребность поделиться мыслями с товарищами по партийной организации. Обстоятельное рассмотрение вопросов предполагает товарищескую атмосферу, в которой каждый может высказать то, что он думает. Мы стараемся использовать трибуну партийных собраний для принципиальной критики и самокритики. Нельзя рассчитывать на высокую активность коммунистов, если к их предложениям проявится невнимательное отношение. Поэтому члены цехового партбюро проводят немалую работу по контролю за реализацией

критических замечаний, добиваются полного выполнения принятых решений. С этой целью мы регулярно информируем коммунистов о претворении в жизнь намеченных мер и высказываем предложения. Сообщения о выполнении поставленных делом практичнее на каждом партийном собрании.

Особое внимание мы уделяем своевременному принятию мер по критическим замечаниям и предложениям. Например, термист Г. С. Рысухин высказал мысль о целесообразности перспективного планирования в сменных партийных организациях. Сейчас секретари партбюро смен расплачиваются такими планами, в которых намечены некоторые повестки дня будущих собраний, мероприятия по

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

ВАШ ДОМАШНИЙ ДОКТОР

Одно из мероприятий по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения» предусматривает разукрупнение территориальных терапевтических участков. Это, оказывается, совсем непростое.

«Все дело в кадрах», — поясняет заведующая горэпидемиологической станцией Алла Анатольевна Лаврова. — Врачей не хватает, но медики медсанчасти Новоуральского завода, например, всеми силами стремятся выйти из положения, обеспечивая население медицинской помощью на дому.

Постоянно в медсанчасть прибывает пополнение из институтов Ростова-на-Дону и Астрахани. Отработав положенный срок, молодежь уезжает в родные края, оставляя свободными места участковых врачей, которые никто не спешит занять. Может быть, не забываясь здесь о молодых специа-

листов? Оглядываясь. Своевременно предоставляется жилье, да и старшие товарищи всегда готовы взять под свою опеку. Просто, столкнувшись порой с первыми трудностями участковой медицинской службы, не успевай думать о будущем. — Конечно, люди приходят, уходят, и это создает определенные трудности в организации работы участковых врачей, — говорит главный терапевт медсанчасти Августа Алексеевна Плюснина. — Вот и на следующий год мы ожидаем прибытия интернов с дневных и вечерних отделений институтов, опытные на какое-то время в организации работы участковых врачей, которые рады любому участнику, но и в каждом нужен подход. Больной не хочет ложиться в больницу... Участковый фельдшер Татьяна Дмитриевна Бузнецова старается убедить его, идет за советом к старшим товарищам. А на обслуживание

вызова ей дается всего-то полчаса. Но не может Татьяна Дмитриевна равнодушно пройти мимо чьей-то болезни. Кроме лечебной, на участках ведется большая профилактическая работа. В течение долгого времени по инициативе ведущих в социалистическом соревновании являются участки, на которых трудятся фельдшеры Б. В. Полякова и участковая сестра Л. М. Бирючева, фельдшер Т. Д. Кузнецова и медсестра Н. Г. Астраханцева, фельдшер Т. С. Саламжова и медсестра Н. Ф. Давыдова.

На каждом участке организован санитарный актив из 55—60 человек — надежный помощник участкового врача при подворных обходах, переписи населения. Ведь сейчас в медсанчасть на диспансерном учете

находится все население территориальных участков. Задается работа на участках во многом благодаря медицинским сестрам Л. М. Бирючевой, Н. Ф. Давыдовой, Т. М. Зотовой, С. В. Нутфуллиной, Н. Г. Астраханцевой, Р. А. Клепешниковой, Н. И. Чаловой. Все они — ударники коммунистического труда, работницы широкого профиля: могут заменить друг друга и медсестру в любом кабинете поликлиники. Участковые сестры в совершенстве овладели слайтом электрокардиограмм, зондированием, проведением инъекций.

Вот такие люди работают в участковой службе медсанчасти, где созданы все условия: оснащенная новейшим оборудованием поликлиника, современные лаборатории. Они являются примером для новичков, вступающих в профессию.

В. РОЗОВА,
студентка факультета журналистики Уральского государственного университета.

совет, возглавил который Ю. И. Калугин. Члены его следят за идеино-теоретическим уровнем занятий, оказывают методическую помощь начинающим пропагандистам, контролируют посещаемость слушателей. Сложившаяся у нас система подготовки и проведения партийных собраний благотворно влияет на боеспособность каждого коммуниста, на их мобилизующую роль в выполнении планов и заданий десятой пятилетки. Вместе с тем мы не намерены останавливаться на достигнутом. Будем и дальше совершенствовать практику, развивая критику и самокритику.

С. ЩЕКОЧИХИН,
секретарь партбюро
Новоуральского завода.

УВАЖАЕМЫЙ ПРОДАВЕЦ

Ирина Котова второй год работает в галантерейном отделе магазина № 51 горпромторга. Покупатели и коллеги отзываются о ней, как о вежливом и культурном продавце.

Ирина — комсомолка, активная общественница. В профсоюзной организации магазина она отвечает за культурную работу. Организует коллективные выезды в Свердловские театры, лыжные прогулки, вечера отдыха. За любое мероприятие берется с удовольствием.

И. ЧЕРНОКУТОВА,
старший продавец
магазина № 51 горпромторга.
На снимке: Ирина Котова,
Фото Е. Фролова.

ВЫШЛИ В ПЕРЕДОВЫЕ

По итогам социалистического соревнования за третий квартал коллектив магазина № 78 занял третье место в области среди родственных предприятий. Успех достигнут в результате большой воспитательной работы, организации труда, а также за счет рационализации и малой механизации трудовых процессов.

В третьем квартале здесь с помощью руководителей хромикового завода оборудовано помещение для хранения тары, выделено место для приема порожней стеклотары, разработана документация для строительства лифта, внедрение которого значительно облегчит разгрузку продуктов с машин. Эти новшества в первую очередь улучшили условия труда продавцов, повысили культуру обслуживания покупателей.

Н. БОРЧЕНИЧОВА,
председатель местного комитета профсоюза
магазина № 78 горпромторга.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
16 ноября 1979 г., № 220

ВКУСНЫЕ ПИРОГИ

В кафе № 96 треста столовых прошла выставка-продажа кондитерских и кулинарных изделий. На витринах красовались румяные, пышные пироги с различными начинками, аппетитно украшенные торты. Покупателям особенно по вкусу пришлись пироги «Шахматный» и «Сказка». Их быстро распродали, да и другие изделия не залежались.

Их приготовили опытные повара Валентина Викторовна Рыбачкина, Нина Михайловна Воткова и молодой кондитер Светлана Васильевна Ломалева.

В. БОРЧЕНИЧОВА,
председатель местного комитета профсоюза
магазина № 78 горпромторга.

ЧТО ОПАСНЕЕ?

надежды мало. Выбора же нет. Ступени покрыты ледяной коркой, что способствует быстрому продвижению вниз людского потока.

Рабочие цеха № 5,
всего 15 подписей.

Перейти дорогу у заводоуправления Новоуральского завода или спуститься в подземный переход? При переходе есть вероятность попасть под машину. Но спуститься по крутой и скользкой лестнице в туннель — цель и невредимым

ВЕЧЕР НА ТУРБАЗЕ

Ребята на 10 «А» во время каникул две дня отдыхали на Куровском-Слободской турбазе. Вместе с ними ездила член родительского комитета Н. П. Рябова. Сейчас они рассказывают, что всем понравилась прогулка на лыжах, что юноши организовали для отдыхающих музыкальный вечер.

Р. САВИЧЕВА,
классный руководитель 10 «А» класса школы № 10.

*** К 250-летию Первоуральска**

Завод в Шайтан-логу

Завод Кирилла Софронов о единомышленниками преградил дорогу.

Вам что, больше других дадут?

— Пусть, Кирилл, мы не хотим ослушаться, — постоянно было Софронова староста Дементий Гаврилов. — Нет, все заодно должны стоять, — упорствовал Кирилл. — Наша сила в силочении. Вменялись смотрители: — Выхите возмутители! Доставим в завод, дадут кату, опамятаются... Слова подлины масла в огонь. — Попробуй тронь, — Кирилл схватил лопату. — Я тебе расколю черепок надвое. Произошла ссора. Мужики без малого не подрались. Небольшая группа мужиков поддалась уговорам. Направились было в

**БИЛИМБАЕВСКИЕ
АЙБОЛИТЫ**

КОЛЛЕКТИВ Билимбаевского ветеринарного пункта невелик: врач Эля Ивановна Курбатова, она же заведующая, и Александра Андреевна Сапончик — ветеринар. Однако они успевают делать столько добрых дел, что знают их в поселке и стар, и мал.

Айболиты лечат домашних животных. Только за один месяц через их заботливые руки проходит более 150 лошадей, свиней, собак и других животных. Бывают и неожиданные пациенты. Летом юнаты из пионерского лагеря привели подлечиться лосенка, какие-то девчонки, со слезами на глазах, доставили черепашку, попавшую под колесо автомобиля. На днях медосмотр прошла сиамская кошка.

Конечно, такие посетители в пункте — редкость. В основном же ветеринары следят за здоровьем крупного рогатого скота. Недавно они завершили осеннюю проверку коров и телат после пастбищного периода. Пришлось приложить немало сил для осмотра 542 животных.

А. БАТЮШКИН.

ЗДРАВИЦА ХЛЕБУ

В **НОВОАЛЕКСЕЕВСКОЙ** средней школе № 16 для октябрятских групп прошел праздник «Хлеб — всему голова». Организатор и ведущая З. Ф. Кузнецова оформила выставку хлебных изделий и вместе с учениками украсила зал.

Управляющий первым отделением совхоза «Первоуральский» Г. Н. Зиновьев рассказал о том, какой громадный труд нужно затратить, прежде чем мягкий и душистый каравай попадет на стол.

Ребята читали стихи, пели песни о хлебе. В конце праздника гости и хозяева дружно проскандировали: «Слава миру на земле! Слава хлебу на столе! Слава тем, кто хлеб

растил,
Не жалел труда и сил!».

Г. ИВАНОВА,
старшая пионервожатая
школы № 16.

**ПОПУТНОГО ВЕТРА,
«КАРАВЕЛЛА»**

УЖЕ не первый год в поселке хромпикового завода при дворцовом клубе имени Юлиуса Фучика действует отряд пионеров школы № 12 «Алый парус», который входит в клуб «Каравелла», организованный свердловским писателем Владиславом Крапивиним.

У отряда много дел. Сейчас, например, пять экипажей во главе со своими капитанами готовят очередной выпуск стенгазеты, в которой расскажут о своих последних делах. Кроме того, несколько ребят готовят для журнала «Пионер» заметки под рубрику «Хочу и надо».

Первоуральским отрядом «Каравелла» руководит старшая пионервожатая школы № 12 М. М. Кудряшова. Во время сбора она и 50 ее питомцев учатся фехтованию, игре на барабанах. Каждый пионер из отряда «Алый парус» должен также стать юнкором.

Е. ШПАНОВА,
воспитатель
дворцового клуба
имени Юлиуса Фучика.

ОБЛАСТНОЙ СМОТР ЦЕХОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

УСПЕХ НОВОТРУБНИКОВ

В последние годы все больше внимания уделяется эстетическому воспитанию трудящихся непосредственно на предприятиях, в трудовых коллективах. Областной кустовой смотр цеховой художественной самодеятельности предприятий металлургической промышленности, прошедший во дворце культуры и техники Новотрубного завода, — яркое тому подтверждение. В этом творческом соревновании, посвященном 110-летию со дня рождения В. И. Ленина, приняли участие народные таланты из Свердловска, Ревды, Нижних Серг и Первоуральска.

Наиболее убедительно выступили на смотре новотрубники. В их трехчасовой программе были заняты представители 14 цехов завода. Высокое исполнительское мастерство и хорошую сценическую культуру продемонстрировали хор работников дошкольных учреждений, вокальные ансамбли цехов № 6, 8, 4 и заводоуправления, певцы В. Крохмалев и В. Огнев из цеха № 7, Т. Стахова и

Т. Бородина из заводоуправления, В. Красковская из цеха № 24, чтецы Т. Кутало (цех № 9), Л. Зубрицкая (ЦЗЛ), С. Юлаева (детские сады) и В. Соколов (филиал завода); танцевальный коллектив цеха № 14 и танцевальная пара из цеха № 4 (Г. Щербакова — В. Круговых), вокально-инструментальный ансамбль цеха № 14.

Высокие оценки жюри,

которое возглавил заведующий отделом культуры обкома профсоюза металлургов В. А. Бессонов, получили певец Г. Файзулин с завода по ремонту горного оборудования и мужской вокальный ансамбль кварцитового рудника динасового завода.

О последнем коллективе хочется сказать особо. Интересен, прежде всего, состав ансамбля: в нем заня-

ты начальник рудника В. М. Кравцов, главный инженер В. Ф. Куличков, маркшейдер, энергетик, бригадир, слесарь, машинист экскаватора, взрывник и другие. Это положительный пример общности интересов руководителей производства и рядовых членов коллектива. Хорошо, когда командир производства заинтересован в успехах самодеятельности, а когда он при-

нимает в ней участие сам — хорошо вдвойне.

Творчество цеховых артистов — тоже «продукция» цеха. «Выпуск» ее, как и всякой другой, во многом организует руководитель. Там, где начальник цеха не заинтересован в организации художественного творчества, где самодеятельный коллектив не получает поддержки общественных организаций, самодеятельность, как правило, слабая.

Все перечисленные коллективы и исполнители отмечены грамотами, а вокальные ансамбли цехов № 8, 4, заводоуправления, танцевальные коллективы цехов № 14, 4, чтецы Т. Кутало и С. Юлаева с Новотрубного завода, вокальный ансамбль динасового завода рекомендованы на заключительный концерт смотра.

М. ХУСАИНОВ,
член жюри.

На снимке: поэт мужской вокальный ансамбль цеха № 6 Новотрубного завода.

Фото Г. Синицына.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



**ПРОЧИ,
ШКОЛЬНИК**

**«К Р А Й
РОДНОЙ»**

Ты родился на Урале, в Свердловской области. А может быть, приехал на Урал со своими родителями. Тебе нравится здесь, в городе, в области, через которую проходит условная географическая граница между Европой и Азией. А что еще ты знаешь об Урале, о нашей области?

Открой книжку «Край родной», выпущенную Средне-Уральским книжным издательством, и узнаешь много интересного и важного о городах области, промышленных предприятиях, о том, как осваивали люди наш суровый край, как строили заводы, искали горные кладовые и выпускали известные всему миру металл и машины. Ты встретишься также с известными уральскими писателями. Купить книжку «Край родной» можно во всех книжных магазинах города.

З. ПЯТЕРИКОВА,
старший продавец
книжного магазина № 125.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

**К Л У Б
КНИГОЛЮБОВ**

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ. Здесь открылся молодежный клуб политической книги. В программе его работы — встречи с ветеранами войны и труда, передовиками производства, руководителями предприятий, экономистами. Состоится выставка-продажа общественно-политической литературы.

(ТАСС).

**РЕКЛАМА И
ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Кинотеатр «Восход». «ИСПЫТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ТАНЦОВЩИЦА» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НУКИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час.

Клуб Трудпоселка. «ВЕНДЕТТА ПО-КОРСИКАНСКИ» в 19 час.

**Дворец спорта
имени 50-летия ВЛКСМ**
ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ С ШАЙБОЙ
СРЕДИ КОМАНД МАСТЕРОВ II ГРУППЫ
КЛАССА «А»
ИГРАЮТ КОМАНДЫ:

22 ноября. СКА (Свердловск) — «Торпедо» (Усть-Каменогорск). Начало в 14 часов.

23 ноября. СКА (Свердловск) — «Торпедо» (Усть-Каменогорск). Начало в 18 час. 30 мин.

26 ноября. СКА (Свердловск) — «Мотор» (Барнаул). Начало в 18 час. 30 мин.

27 ноября. СКА (Свердловск) — «Мотор» (Барнаул). Начало в 18 час. 30 мин.

Билеты продаются в кассах Дворца спорта.

МАГАЗИН ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ СТАНЦИИ АВТОТЕХОБСЛУЖИВАНИЯ ПРОВОДИТ РАСШИРЕННУЮ ПРОДАЖУ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ.

Обращаться по адресу: Динасовское шоссе, автобус № 5, остановка «Автосервис».

Первоуральский завод трубчатых строительных конструкций **ПРОИЗВОДИТ НАБОР** на трехмесячные курсы с отрывом от производства по профессиям: слесарь-сантехник, слесарь по ремонту и обслуживанию промышленной вентиляции, штамповщик, сверловщик, резчик на ножницах и прессах, слесарь-сборщик металлоконструкций.

Курсантам во время обучения выплачивается стипендия в размере 70 рублей в месяц.

Желающим поступить на курсы обращаться в отдел кадров завода до 1 декабря по адресу: п. Талица, ПЗТСК, автобус № 3.

Продается дом в п. Первомайский. Обращаться: ул. Чкалова, 21/2, кв. 114, после 17 часов.

Бюро по трудоустройству и информации населения **ПРИГЛАШАЕТ** рабочих на полный и неполный рабочий день для переборки картофеля и овощей на базы преста столовых, расположенные в пос. Магнитка и по Московскому шоссе.

Служба трудоустройства приглашает на постоянную работу подручных вальцовщиков, правильщиков и резчиков труб, сортировщиков-сдатчиков, машинистов мостовых кранов, токарей-универсалов и учеников токарей, слесарей по ремонту и обслуживанию электрооборудования, стропальщиков, грузчиков, формовщиков машинной и ручной формовки, волочильщиков, контролеров ОТК.

Служба трудоустройства приглашает на постоянную работу **токарей-универсалов, токарей-операционников, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту станочного оборудования, слесарей-сантехников, стропальщиков, каменщиков, машинистов котлов, формовщиков литейного производства, подручных окильщиков по заливке металла, плотников, грузчиков, дворников, уборщиц производственных помещений.**

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на постоянную работу в качестве преподавателей спецпредметов инженерно-механика и инженера-электрика.

За справками и направлениями обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ул. 1 Мая, 10.

Меняется трехкомнатная квартира на двухкомнатную и комнату (с соседями). Обращаться: ул. Западная, 4-а кв. 79.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира 32 кв. м на двухкомнатную малогабаритную квартиру и комнату (с соседями). Возможны и другие варианты. Обращаться: ул. Сакко и Ванцетти, 11-60.

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира 17 кв. м [5 этаж] в г. Асбесте, пос. Рефтинский на равноценную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 45-6, кв. 16.

Меняется однокомнатная квартира старого типа с нишей на две комнаты (с соседями). Обращаться: ул. Западная, 12-б, кв. 133, после 18 часов.

Сердечно благодарим администрацию, партийную и профсоюзную организации рудоуправления, коллектив учителей школы № 20, родных, друзей, разделивших с нами горечь утраты и оказавших большую помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца Григория Егоровича Пономарева.

Семья покойного.

**ПРИХОДИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПИСЬМИТЕ**

АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.